

Сарапкина И.С.

*Научный руководитель: ст. преподаватель И.В. Магера
Муромский институт (филиал) федерального государственного образовательного
учреждения высшего образования «Владимирский государственный университет
имени Александра Григорьевича и Николая Григорьевича Столетовых»
602264, г. Муром, Владимирская обл., ул. Орловская, 23
E-mail: glazov_33@mail.ru*

Анализ деятельности УПФР в округе Муром и Муромском районе Владимирской области в сфере пенсионного обеспечения

Право на пенсионное обеспечение выступает одним из ключевых социально-экономических прав человека[4]. Данное право закреплено как в международных нормативных документах, например, в статье 26 Всеобщей декларации прав человека 1948 года и в статье 11 Международного пакта о правах 1996 года, так и в Конституции Российской Федерации (статья 39)[1].

На современном этапе наблюдается процесс урегулирования правоотношений в области социального обеспечения, детализации и издания новых нормативных актов, разработки федеральных программ по реализации того или иного вида обеспечения[5]. Необходимость этих изменений в регулировании правоотношений обусловлена, главным образом, социальными и демографическими изменениями, происходящими в обществе[2]. Ключевая роль в реализации пенсионного обеспечения принадлежит Пенсионному Фонду России (ПФР). При этом, отделения ПФР активно разрабатывают собственные стратегии деятельности в динамично меняющихся условиях, ввиду чего, анализ деятельности отдельно взятого УПФР, и в частности, УПФР в округе Муром и Муромском районе Владимирской области достаточно актуален.

Клиентами Управления ПФР является подавляющая часть населения, в том числе: 48,5 тыс. пенсионеров, в т.ч. 17,4 тыс. получателей ежемесячных денежных выплат, и порядка 52 тыс. занятого населения, формирующего свои пенсионные права.

С 1 января 2015 года органы Пенсионного фонда РФ осуществили переход на новую формулу расчета пенсий, согласно которой, получателями трудовых пенсий по старости, произведена конвертация их пенсионных прав в индивидуальные пенсионные коэффициенты (баллы), которыми оценивается каждый год трудовой деятельности гражданина.

Значительное число жителей округа Муром и Муромского района заинтересовано в увеличении накопительной части своей будущей пенсии: на 31 декабря 2015 года 6984 гражданина являются участниками Программы государственного финансирования пенсии (на основании Федерального закона от 30.04.2008 года № 56 – ФЗ).

В УПФР округа Муром на 1 января 2016 года состоит на учете 48,5 тыс. человек, в том числе получающих трудовые пенсии – 46,1 тыс., из них по старости – 42,2 тыс., по инвалидности – 2,5 тыс., по случаю потери кормильца – 1,4 тыс.; получателей пенсий по государственному пенсионному обеспечению – 2,4 тыс., из них социальных пенсий – 2,2 тыс. человек.[6]

В 2015 году по вопросам назначения, перерасчета и выплаты пенсий в УПФР по округу Муром поступило 21280 обращений, из них по вопросам, связанным с первичным назначением пенсии 2719, за установлением выплат за счет средств пенсионных накоплений 2119. В 2014 году по вопросам назначения, перерасчета и выплаты пенсий в Управление поступило 19549 обращений, из них по вопросам, связанным с первичным назначением пенсии 2853.

По состоянию на 1.01.2015 г. вынесено 2851 решение о назначении пенсий, из них: 2642 решения о назначении трудовых пенсий, 21 - о назначении накопительной части за счет средств пенсионных накоплений и 54 - о назначении страховой части трудовой пенсии по старости в соответствии с п.6 ст.3 Закона от 15.12.2001г. № 166-ФЗ (военнослужащие). Из числа назначенных трудовых пенсий по старости 443 (22,7%) составляют досрочные трудовые пенсии. Из 2851 вынесенных решений: решений о назначении пенсий — 2732,

решений об отказе в назначении пенсий - 119. Из 119 отказных решений 92 (77%) составляют отказы в назначении пенсий в связи с осуществлением педагогической или медицинской деятельности.

В 2014г. в беззаявительном порядке по документам пенсионных дел 261 пенсионеру, получающим трудовую пенсию по инвалидности, достигшим пенсионного возраста в 2014 году и имеющим не менее 5 лет страхового стажа, со дня достижения указанного возраста, назначена трудовая пенсию по старости. Все решения о назначении (отказе в назначении) пенсии 2851 (100%) вынесены в течение 10 дней со дня представления застрахованным лицом последнего документа, т. е. в установленные законом сроки [6].

В 2014 г. произошло перераспределение по видам назначенных пенсий по сравнению с 2013 годом: увеличилось назначение пенсий по старости на общих основаниях и пенсий по случаю потери кормильца, уменьшилось назначение пенсий по инвалидности и государственных пенсий. За 2014 год принято 2636 решений о назначении выплат за счет средств пенсионных накоплений, в том числе: 1 срочная пенсионная выплата, 2635 - единовременных выплат за счет средств пенсионных накоплений, из них 257 пенсионерам установлена повторная единовременная выплата. Исполнено 127 запросов негосударственных пенсионных фондов о предоставлении информации, необходимой НПФ для назначения накопительной части трудовой пенсии, иных выплат за счет средств пенсионных накоплений. В 2014 году внедрен в промышленную эксплуатацию программно-технический комплекс «Назначение и выплата пенсий» (ПТК НВП), с октября 2014 года назначение пенсий и других выплат (100%) производилось в ПТК НВП.

В 2015 году по вопросам назначения, перерасчета и выплаты пенсий в УПФР по округу Муром поступило 21280 обращений, из них по вопросам, связанным с первичным назначением пенсии 2719, за установлением выплат за счет средств пенсионных накоплений 2119.

По состоянию на 1.01.2016 г. вынесено 2948 решений о назначении (отказе в назначении) пенсии, из них: 2740 решения о назначении (отказе в назначении) страховых пенсий, 10 - о назначении накопительной пенсии за счет средств пенсионных накоплений, 128 - о назначении государственной пенсии по нормам Закона от 15.12.2001г. № 166-ФЗ «О государственном пенсионном обеспечении в Российской Федерации» и 70 - о назначении страховой пенсии по старости.

Из общего количества назначенных пенсий в беззаявительном порядке по инициативе Управления назначено 229 пенсий: по документам пенсионных дел 219 пенсионерам, получающим страховую пенсию по инвалидности, достигшим пенсионного возраста в 2015 году, со дня достижения указанного возраста, назначена страховая пенсия по старости.

За 2015 год принято 2058 решений о назначении выплат за счет средств пенсионных накоплений, в том числе: 2 - срочная пенсионная выплата, 2056 - единовременных выплат за счет средств пенсионных накоплений, из них 378 пенсионерам установлена повторная единовременная выплата.

За отчетный 2015 год подготовлено и начислено к выплате около 4000 пенсионных дел нового назначения. Рассчитана, произведена выплата доплат в количестве 17500 пенсий по делам получателей, связанных с перерасчетом пенсий и компенсационных выплат.

Кроме того с июля 2015 года проводится работа по дистанционному назначению пенсий с использованием удаленного доступа к программно-техническим комплексам «Клиентская служба ПФР» и «Назначение и выплата пенсий» (ПТК НВП). С учетом удаленного доступа обработано 65 макетов электронных выплатных дел.

За 2015 год исполнено 208 запросов негосударственных пенсионных фондов о предоставлении информации, необходимой НПФ для назначения накопительной пенсии, иных выплат за счет средств пенсионных накоплений. Подготовлено 40 ответов на заявления застрахованных лиц по вопросам расчета размера пенсии, исчисления стажа.

В целом, УПФР ведется деятельность по исполнению необходимых функций в рамках существующего законодательства, активно внедряются средства дистанционной работы по назначению и выплате пенсий. Расходы на пенсионное обеспечение в 2015 году выросли на 2,8%. В 2015 году сумма назначенных пенсий в целом выросла на 11,08% за счет роста пенсий по всем категориям, кроме назначения пенсий по государственному пенсионному

обеспечению, где сокращение составило 31,7%. Численность лиц, которым назначены страховые пенсии, снизилось на 11,6%, пенсионеров по старости сократилось на 9,8%, по инвалидности на 16,3%, по случаю потери кормильца на 61%, по государственному обеспечению на 27,8%. Всего число пенсионеров за год сократилось на 55,7%.

Основные пути совершенствования работы УПФР по округу Муром заключаются в оптимизации процесса пополнения доходной части бюджета (сбор страховых взносов). Важное значение также имеет предложение – сохранить и увеличить государственную поддержку ветеранских организаций, что также требует некоторой детализации законодательства с тем, чтобы повысить эффективность социальной поддержки пенсионеров округа Муром.

Литература

1. Конституция Российской Федерации 12.12.1993 г. Официальный сайт. Доступ: <http://www.constitution.ru/>. Редакция от 15.03.2017.
2. Бачмага О.П. Особенности социального обеспечения личности на современном этапе // "Черные дыры" в рос.законодательстве. - 2016. - N 5. - С.23-25.
3. Отчет главы округа Муром за 2016 год. Официальный сайт администрации округа Муром. Доступ: murog.info/.
4. Сулейманова В.Г.: Право социального обеспечения. Учебник-М.: Феникс, 2014.- 325с.
5. Сыроватская Л.А. Трудовое право: Учеб.-М.: Юристь, 2014- 2-6 с.
6. www.pfrf.ru – официальный сайт Пенсионного фонда РФ.